

حلال و حرام

ڈاکٹر محمد لقمان اعظمی ندوی

عن النعمان بن بشیر، قال سمعت رسول الله صلى الله عليه وسلم يقول: الحلال بين والحرام بين وبينهما مشتبهتان لا يعلمهما كثير من الناس فمن اتقى الشبهات استبرأ لدينه وعرضه، ومن وقع في الشبهات كزاع يرعى حرل الحصى، يوشك أن يواقعته ألا وإن لكوني ملاءم حسنى ألا إن حمى الله في أرضه حارمه، ألا وإن في الجسد مضغة إذا صلحت صلح الجسد كله وإذا فسدت فسد الجسد كله. (رواه البخاري)

حضرت نعمان بن بشیر سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: حلال اور حرام کے درمیان میں دو چیزیں ہیں جنہیں اکثر لوگ نہیں جانتے۔ اگر کوئی ان میں سے کسی ایک میں مبتلا ہو جائے گا تو اس کا جسم اور جان بچ جائے گی، لیکن اگر وہ حرام میں مبتلا ہو جائے گا تو اس کا جسم اور جان بچ جائے گی۔ (بخاری)

۱۔ جن چیزوں کا حلال ہونا صاف اور کھلا ہوا ہے جیسے روٹی، میوے اور زیتون کا تیل۔

۲۔ جن چیزوں کا حرام ہونا معلوم اور کھلا ہوا ہے جیسے شراب، سور کا گوشت، جھوٹ، غیبت، چغلی خوری

۳۔ مشتبہات جن کا حلال یا حرام ہونا واضح نہیں معلوم کہ وہ حلال ہے یا حرام لہذا مسلمان کے لئے ضروری ہے کہ ہر اس چیز سے پرہیز کرے جس کے بارے میں شک شبہ ہو کہ یہ جائز و حلال ہے یا حرام و ناجائز تو گناہ سے بچ گیا، اور اگر حلال تھی تو شک کی بنا پر اس کو چھوڑ دینے سے اجرو ثواب کا ستم نہ ہوا۔

امام نووی فرماتے ہیں کہ: مشتبہات کا یہ مطلب ہے کہ ان کا حلال و حرام ہونا واضح نہیں جس کی وجہ سے عوام اس سے واقف نہیں ہوتے، انہیں ایسی چیزوں کا حکم معلوم نہیں، لیکن علماء ایسی چیزوں کے حکم کی کئی نئی قیاس یا کسی اور طرح سے واقف ہو جاتے ہیں۔

خطائی کا کہنا ہے کہ: مشتبہات بعض لوگوں پر مشتبہ ہوتے سب پر نہیں جس کی وجہ سے کچھ اصول شریعت میں ان کے لئے کوئی واضح حکم نہیں ہے، اس لئے کہ اللہ تعالیٰ نے کوئی چیز ایسی نہیں چھوڑی جس کا حکم واضح فرمادیا ہو لیکن بہت سے لوگ (کم علمی کے سبب) اس سے واقف نہیں ہوتے۔

انہیں وجوہات کی بنا پر مسلمان کے لئے ضروری ہے کہ مشتبہات کو معلوم کرنے کی فکر کرے اور ان سے بچے تاکہ اپنے دین اور عزت و ناموس کو محفوظ رکھ سکے یہ بخیرا دل کے اندر پرہیز و تقویٰ کی کیفیت کے پائے جانے پر منحصر ہے اسی لئے آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے ذکر و تسبیح، اطاعت و عبادت اور صلوات امت کی ہر قسم کی مستحضرہ یا بے کہل کو پاک صاف رکھنے کا مشورہ دیا ہے کہ دل کی درستگی ہی سے پورا جسم صحت مند و تندہت رہتا ہے اور دل کے بگڑ جانے سے پورا نظام جسمانی بگڑ جاتا ہے حدیث کے یہ آخری الفاظ ہم پھر سے پڑھیں "سنو! جسم کے اندر گوشت کا ایک ٹکڑا ہے جب وہ صحیح رہتا ہے تو پورا جسم صحیح ہوتا ہے، اور جب اس میں خرابی پیدا ہوتی ہے تو پورا جسم بگڑ جاتا ہے بسو! وہ دل ہے۔"

آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے روایت ہے کہ ایک شخص نے کہا کہ میں نے اپنے دل کو صاف کر دیا ہے، تو آپ نے فرمایا: "اگر تم نے اپنے دل کو صاف کر دیا ہے تو تم نے اپنے جسم کو صاف کر دیا ہے۔"

۲۵ فروری ۱۹۹۲ء

پورے نظام جسمانی کا امیر و حاکم ہے امیر دماغ صبح ہونے سے پہلے ہی نیک چلن ہوتی ہے اور امیر دماغ کا چلن بگڑتا ہے تو رعیت بھی بگڑ جاتی ہے۔ اس مشیاق میں دل کی قدر و منزلت کی اہمیت سے باخبر فرمایا گیا ہے اس کے درست صحیح رکھنے پر زور دیا گیا ہے اور یہ اشارہ بھی کیا گیا ہے کہ دل پر حلال کھانی اور چھلے عمل کا اثر پڑتا ہے۔

اسی لئے آپ صلی اللہ علیہ وسلم دعا فرماتے تھے: اللّٰهُمَّ إِنِّي أَسْأَلُكَ قَلْبًا سَلِيمًا

لے اللہ! میں تجھ سے قلب سلیم کا طلب گار ہوں۔ قلب سلیم وہ ہے جو ہر قسم کے شیطانی اثرات اور برائیوں سے محفوظ ہو۔ دل ہے جس میں اللہ تعالیٰ کی محبت بسی ہو اور ان چیزوں کا خوف سمایا رہتا ہو جو اس کی محبت سے دور کرتی ہیں۔ مسند امام احمد میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے روایت ہے: آپ نے فرمایا:

لَا يَسْتَقِيمُ إِيْمَانُ عَبْدٍ حَتَّى يَسْتَقِيمَ قَلْبُهُ كَمَنْ بَسَّهَ كَا إِيْمَانِ اس وقت تک درست نہیں ہو سکتا جب تک اس کا دل نہ درست ہو۔

دل کی درستگی یہ ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی محبت اور جذبات اطاعت سے بھر جائے اور اس کی نافرمانی ناگوار ہو۔ جسم کا عمل اللہ کے لئے ہے تو دل بھی درست ہوگا۔ اور پورے جسم کا عمل درست ہو جائے گا۔ اسی طرح سے حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے اس کی بھی وضاحت فرمادی ہے کہ حلال کی فکر حرام سے پرہیز اور مشتبہات سے دور رہنے کا دل کے صلاح و بجا طبع کی آثر و دخل ہوتا ہے۔ اس حدیث پاک کی عظمت کا یہی سبب بڑا راز ہے۔

علماء نے اس حدیث کی عظمت سے اس لئے زور دیا ہے کہ انسان کو جب جسم و دل دونوں کی پائی حاصل ہوتی ہے تبھی اس کی عبادت صحیح معنوں میں عبادت ہوتی ہے۔

حدیث کا مفہوم:

حدیث سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ چیزوں کی اصل حلال ہے جب تک کہ قرآن و حدیث سے اس کی حرمت ثابت نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

سرپرست
مولانا معین اللہ ندوی
نائب ناظم عدۃ العلماء

ادارۃ تحریریں
شمس الحق ندوی
محمود الازہار ندوی

مشکلات و رت
مولانا حفیظ ندوی
مولانا محمد خالد ندوی
مولانا محمد رمضان ندوی

خط و کتابت دسی آرڈر کا پتہ
منیر محمد صاحب پوسٹ بکس ۹۳
عدۃ العلماء، تھمٹو 226007 (پونہ)

زینت کاون ملکی
سالانہ بیچاس روپے ۵۰/-
فی شمارہ ۲/۲۵

بیردن ملک نفعی ڈاک
ایشیائی یورپی۔ افریقی دار کی مالک
۲۵ ڈالر

بیردن ملک بحری ڈاک
بحری ڈاک جملہ ۱۰/- ڈالر
نوٹ
ٹرافٹ سکرپٹری مجلس صحافت و نشریات
لکھنؤ کے نام سے بنائیں۔ اور دفتر
تعمیر حیات کے پتہ پر روانہ کریں۔

تعمیر حیات

بیت اور اوزار

جلد ۲۹، ۲۵ فروری ۱۹۹۲ء، مطابق ۲۰ شعبان ۱۴۱۲ھ

شمس الحق ندوی

ماہ مبارک کی برکت سے دین مراد بھرنے کی فکر کریں

گروشن لیل و نہار نے اپنا ایک دور پورا کر لیا، سال کے پورے گیارہ مہینے گزر گئے۔ ان گزرے ہوئے دنوں میں کیا کیا کوتاہیاں ہوئیں بھول چوک ہوئی، کبھی ارادہ و اختیار سے کبھی سہو و غفلت سے، کسی کا دل دکھا، کسی کی حق تلفی ہوئی، کبھی مال و دولت کی حرص و طمع (دلاج) نے اللہ کے حکموں کو تھوڑا دیا۔ دینی جذبہ شیطانی کرد فریب اور دوسوں سے مغلوب ہو گیا، وہ کریم اللہ جس کو کرنے کے بعد بہت شرمنا اور پچھتا چاہئے۔ تنہائیوں میں بیٹھ کر پھوٹ پھوٹ کر رونا اور اشک بدمت سے دامن کو جھگونا چاہئے، اس لئے کہ ہم مسلمان ہیں، ہمارا ایمان و عقیدہ ہے کہ جس نے ہم کو پیدا کیا ہے، جس نے یہ نظام کائنات بنایا ہے، بڑی قدرت والا ہے، بڑے علم والا ہے ہمارے ہر لمحے سے کام کو دیکھتا اور جانتا ہے اور یہ بھی ایمان و یقین رکھتے ہیں کہ وہ دن بھی ضرور آکرے گا جب وہ ہمارے کئے کا حساب لے گا، نیکیوں اور بھلائیوں پہ نوازے گا ایسا کہ نہال کر دے گا۔ برائیوں اور گناہوں پر سزا دے گا۔ ایسی سخت کہ اگر کسی کے پاس بفرض محال زمین و آسمان کے سامنے خزانے موجود ہوں اور اتنا ہی اور ہوتو اس سب کو دے کر اس دردناک عذاب سے بچنے کی کوشش کرے گا۔

مگر اسی کے ساتھ ساتھ وہ نہایت رحیم و کریم ہے اپنے ان بندوں پر مال سے بھی زیادہ مہربان ہوجاتا ہے جو اپنے گناہوں پر نادم و شرمندہ ہو کر اس سے روتے اور توبہ کرتے ہیں۔ اس کا یہ لطف و کرم عام ہے جس وقت اور جس لمحہ بندہ اس کی طرف متوجہ ہو، وہ اس کو اپنے دامن عفو و کرم میں جگہ دیتا ہے، راضی اور خوش ہوتا۔ لیکن اس نے کچھ لمحات اور گھڑیاں ایسی ہی مقرر کر رکھی ہیں جن میں اس کے عفو و کرم کی بارش اس طرح ہوتی ہے جیسے ساون کے مہینے میں برسات کی چھڑی گرتی ہے۔ رمضان المبارک کا پورا مہینہ انہیں لمحات میں سے ہے جن کو اس کے لطف و کرم نے اپنے مومن بندوں پر رحمتوں کی بارش کے لئے مقرر فرمادیا ہے۔

اس ماہ مبارک میں مومن بندے روزے رکھیں گے یعنی اس مالکِ حقیقی کے حکم کے مطابق ابھو کے پیلے رہیں گے، بندوں کی اس بھوک پیاس سے مقصود صرف بندوں ہی کا فائدہ اور روحانی ترقی ہے، ان روزوں کی ملکیں اور مصلحتیں بے شمار ہیں اور وہ سب بندوں کو حاصل ہوتی ہیں۔ جب بندے اسی کی رضا و خوشنودی کے لئے بھوک پیاس کی تکلیف اٹھاتے ہیں، ذکر و تلاوت، زہد و عبادت میں شب و روز گزارتے ہیں۔

آپ روزہ سے ہی آپ کو بھوک لگی ہے، پیاس ستا رہی ہے، بار بار گھڑی پہ نظر پاتی ہے ابھی افطار میں کتنا دقت باقی ہے ابھی کتنی دیر بعد پانی کا گلاس منہ کو لگا سکیں گے۔

میں اس حالت میں آپ ذرا تصور فرمائیے... ان کے لیے کہ جہاں لوگ جھوک بیٹھتے ہیں...

جو ہمیں دی ہی شیطانی دوسو سے آگے... ان کے پاس جو نہیں ہے وہ خدا ہی کا دیا ہوا ہے...

میں صرف انسانی ڈھانچہ نظر آتا ہے... ان کی آنکھوں کی پتلیاں دیکھنے والوں کے...

آپ اپنے ذہن و فکر کو دینکے دوسرے... ان کے منہ سے بھی سنیے کا حوصلہ...

انھیں بھی تو صبح ہوتی تھی، ابھی... تو آپ نے سحری کھائی تھی اور کئی انواع...

مختصر یہ کہ پہلے ماحول و معاشرہ... میں جس کو دوسری قوموں کے لئے نمونہ...

ہونا چاہئے تھا۔ جو برائیاں پیلاہیں... وہ دور ہوجائیں گی۔ تن من دونوں پاک...

ہو جائیں گے، تن کی پالی یہ ہے کہ ہمارے... اعضاء و جوارح سے کوئی ایسا کام نہ ہو...

جو اللہ عز و جل کو نا پسند نہ ہو۔ من کی... پالی یہ ہے کہ دل میں خدایا کی رضا اور...

خوشنودی کا سودا سمایا ہو۔ امین... اس سے خوف ہو تو اس کا کوئی غلط عقیدہ...

شکر دیتے ہیں۔ کیا نعتوں کا کوئی غلط عقیدہ... میں بھی ان کو دیتے کے لئے کچھ...

بانی نہیں رہا ہے، نہ ہی ہرگز نہیں خیال... تصور کرنا بھی گھبرائے۔

نہیں بلکہ یہ اس کی بی بی بی بی بی... اور محسوس کا تقاضا ہے۔ آپ ان کو...

کے اور ان کو دیکھیں پھر اپنے آئینہ کا... نعم نہ ہوتا اور نہ بصورت لباس، کھانے...

کی، ان کے منہ کو جیسے جو خدائے آپ کو... ہے رہی ہیں۔ اور پھر ہزاروں سال سے اس کا...

شکر دے کر دیکھئے، اس میں فریب و توجہ... کا حصہ لگنے کی فضیلت اور جہاں سے...

خروج سے اس طرح کی عیب اور درہنہ... جیسے اس جگہ ماننے سے بچتے اور در...

جائے اس جہاں کوئی دہائی بیاری... چھٹی ہوتی ہے اس لئے کہ اس لئے جہاں سے...

خروج کئے گئے، اس میں فریب و توجہ... شیطانی کا۔

میں اس جگہ ماننے سے بچتے اور در... کئے گئے، اس میں فریب و توجہ...

کئے گئے، اس میں فریب و توجہ... کئے گئے، اس میں فریب و توجہ...

کئے گئے، اس میں فریب و توجہ... کئے گئے، اس میں فریب و توجہ...

کئے گئے، اس میں فریب و توجہ... کئے گئے، اس میں فریب و توجہ...

کئے گئے، اس میں فریب و توجہ... کئے گئے، اس میں فریب و توجہ...

رمضان کا بیغام

(مولانا) محمد الحسنی

جس طرح اس آب و گل کی دنیا میں ہر سال بہاؤ آتی ہے، وقت اپنا لباس تبدیل کرتے ہیں اور نئے نئے خوشبودار پھولوں سے فضا معطر ہوجاتی ہے...

متعلق حضرت جبریل علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ خاک آلود ہو، اس کی ناک جس نے رمضان کا مہینہ پایا اور پھر بھی اپنی عین ذکر و ادب اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے جواب میں فرمایا تھا آمین اور جس کے متعلق حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے اوله رحمة ووسطه مغفرة و آخره عتق من النار...

رمضان المبارک

کاپیغام - ہندوستانی مسلمانوں کے نام

حضرت مولانا مظلک نے یہ تقریر ۲۶ رمضان المبارک ۱۳۷۲ھ کو جمعہ روز اول کے موقع پر عرب حضرت شاہ علم اللہ (علیہ برکاتی) کی مسجد میں ایک بڑے مجمع میں کی گئی جو سعادت قارئین ہے۔

الحمد لله نحمله و نستعينه ونستغفره ونؤمن به ونتركك عليه ونعوذ بالله من شرور افعالنا من سيئات اعمالنا من يهده الله فلا مضل له ومن يضلله فلا هادي له ونشهد ان لا اله الا الله ونشهد ان سيدنا و مولانا محمد اجدته و رسوله - صلى الله عليه و على اله و صحبه و ذرياته و أزواجه و أهل بيته و بارئته و سلمو تسليما كثيرا كثر لهما...

اعوذ بالله من الشيطان الرجيم - بسم الله الرحمن الرحيم يا ايها الذين آمنوا كتب عليكم الصيام كما كتب على الذين من قبلكم فاماؤم هو كما كان عليه

روزے کی فرضیت میں

روزے کی فرضیت میں اس آیت سے علم ہوا، اور قیامت تک یہی آیت اس کی دلیل رہے گی، اس میں کچھ باتیں ہیں سوچنے اور غور کرنے کی، پہلے اس آیت کو ترجمہ کریں گے، پھر ایک خاص بات کی طرف اشارہ کریں گے...

کتاب علیکم الصیام کہما كتب علی الذین من قبلکم... زیادہ شہب بیلار کے نہیں ہیں، مگر بڑا عبادت گزار، شہب بیلار، دن کو روزے سے رکھنے والا رکھنے کو عبادت کرنے والا نہیں پڑھنے والا، بلکہ عربی زبان میں تقویٰ کے معنی ہیں، محافظ کرنے والا، ہر کام کرنے وقت یہ محافظ کرنا کہ یہ کام کیسا ہے، خدا کو راضی کرنے والا ہے یا ناراض کرنے والا ہے، جاننا ہے یا ناجاننا، دین کے مطابق ہے یا سانی...

روزہ کے مسائل

فرض رمضان اور نذر متعین افضل کے روزوں کی نیت شب کو یا دن شروع سے پہلے ہو سکتی ہے اس کے بعد صبح نیت روزوں کے سوا جو روزے ہیں نیت نذر متعین و غیرہ کو اس کی رعایت ہی سے نیت کرنا شرط ہے۔

مسئلہ: رمضان میں فرض و نفل کا روزہ کھانے یا پھلن نیت کھانے سے وہ روزہ فرض ہی میں شمار کیا جاتا ہے بشرطیکہ روزہ ساز یا مریض نہ ہو سافر اور مریض کی حالت میں روزہ نہ رکھیں لیکن جب سافر اور مریض ہوں تو رمضان پر واجب ہے۔

مسئلہ: روزہ میں جھول کر کھانا کھانے پانی پینے سے روزہ نہیں جاتا۔

مسئلہ: صحت میں بیمار یا عیاش یا جو شخص نے گھس جلتے سے روزہ نہیں جاتا اور قصداً اس نے ان چیزوں کو صحت کے نتیجے میں کھانا کھلانا۔

مسئلہ: روزہ کھانے میں جلدی اور سوئی کھانے میں دیر کرنا مستحب ہے۔

مسئلہ: بلا عذر روزے میں کھانے کی چیزیں کامرہ چکھنا غیبت کرنا جھوٹ بولنا اور لڑنا مکروہ ہے۔ پہلے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ روزہ دار پر باری بات کہنے اور کہنے کو روزے میں ترک نہیں کرتا اور اللہ تعالیٰ کو اس کے بھوکے اور پیاسے رہنے کی حاجت نہیں، یہ بھی فرمایا کہ روزے میں اگر تم سے کوئی شخص جہالت کرتا ہو تو تم نرمی کے ساتھ اس سے کہہ دو کہ ہم روزے سے ہیں۔

مسئلہ: تراویح کا وقت عشاء کے بعد صبح تک وتر سے پہلے ہے۔

مسئلہ: جماعت سے تراویح کا ادا کرنا سنت کا عبادت ہے۔

مسئلہ: کسی دن اگر نیت ہو جائے تو اس کی قضاء ماند نہ ہوگی مگر چڑھنے کا تو اس کا شائبہ نفل میں ہوگا۔

مسئلہ: طریح اور وتر فرض کے تابع نہیں ہے کسی نے اگر فرض یا تراویح بہت سے نہیں پڑھی تو جن وتر جماعت سے نہ پڑھا۔

کتاب جس کا مطالعہ دل کو روشنی بخشتا ہے

مولانا ابوالاعلیٰ مصلح صاحب خوش دماغ و صحبت مصلح الامت حضرت شاہ ولی اللہ رحمۃ اللہ علیہ غلیظہ و مجاز بیعت حضرت مولانا محمد احمد صاحب اہل اللہ اور خاصان خدا کے لغو ظلمات و مگرانقدر نضاع کو اقبال سلف کے نام سے جمع کرنے کا ایک مفید سلسلہ تشریح فرمایا جسکی درجہ بدرجہ بہت پہلے منظر عام پر آچکی ہیں۔

اس سلسلہ کی تیسری جلد جو تیسری صدی ہجری کے اکابر و سلف کے اقوال و ملفوظات پر مشتمل ہے نہایت سلیقہ کے ساتھ معتبر کتب مثلاً "نزهت الخواطر" و "مشائخ چشت"، "امیان البحاج"، "تاریخ دعوت و عزیمت"، "مقاصد العائین"، "الفرار العائین"، "ہمارا ہندوستان نامی" سے منتخب کر کے بہت مفید شرح تیار کر دیا گیا ہے۔ اس تیسری جلد کی ایک خصوصیت یہ بھی ہے کہ اس میں صاحب ملفوظات کے سذدلات و ذوات اور مختصر حالات زندگی پر بھی روشنی ڈالی گئی ہے۔ ملفوظات کو ہی منتخب کئے گئے ہیں جن سے غلو کا مزاج نہ بنے بلکہ کتاب و سنت پر عمل کرنے کا مزاج بنے اور تعلیمات رسول ہی اصل قرار پائیں۔

اہل اللہ کے بہت سے احوال و کوائف ایسے ہوتے ہیں کہ اگر ان کو عام الناس کے سامنے بیان کیا جائے تو بعض وقت غلط عقیدہ پیدا ہو جانے کا اندیشہ ہوتا ہے اس سلسلہ میں بے امتیازی ہی کے سبب بعض نئے نئے وجود دیئے گئے۔

تومرہ کے طور پر چند ملفوظات ملاحظہ ہوں۔

حضرت شاہ بھری فیاض خلیفہ حضرت شاہ محمد اللہ آبادی فرماتے ہیں:

"کامل کی شناخت کلام سے ہے کرامت سے نہیں، کیونکہ شعبہ باز، شعبہ اور سحر و استدراج مخلوق کو اپنا گردیدہ بنا سکتے ہیں۔

حضرت شاہ ابوالرضا محمدی فرمایا:

بجائے تقلید انبیاء علیہم السلام میں ضرر ہے۔ انبیاء کی تقلید عقائد کے اندر بغیر زیادت و نقصان کے ہونی چاہئے جیسے اقدار اہلسنت کا مذہب ہے۔"

کتاب میں منقول ہے کہ حضرت مولانا سید ابوالحسن علی ندوی نے زبانی بیان فرمایا کہ حضرت سید آدم ہنوری سے کسی نے حدیث پاک "شور المؤمن شفاء" کے متعلق پوچھا کہ مومن کا جھوٹا آخر شخص مرض سے شفا ہے معاً جواب دیا کہ مرض کبیر ہے۔

حضرت خواجہ باقی باشر:

فرمایا: باری تعالیٰ کی جانب توجہ ہونے والوں کو کشف مطلق دیکھا نہیں۔ کیونکہ کشف دو قسم کا ہے ایک ذہنی وہ تو بالکل ہی غیر ضروری ہے۔ دوسرا اخروی وہ کتاب و سنت میں واضح طور پر موجود ہے مگر اس کے لئے وہی کا ذہن اور کوئی کشف اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا

حضرت شاہ مزار مظہر جانناہاں رحمۃ اللہ علیہ نے فرمایا:

اگر ادائے شکر کے لئے مزے دار کھانا کھائے تو اس میں معلوم ہوتا ہے اس لئے کہ بے مزگی کی صورت میں دل سے شکر نہیں نکلتا۔ طعام لذیذ کو پانی ملا کر مزہ کرنا نعمت الہی کو خاک میں ملا نا ہے۔ پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم طعام مرغوب تناول فرمایا کرتے تھے اور اگر رغبت نہ ہوتی تھی تو باقی نہیں ڈالتے تھے ہمارے لغوس حضرت جنید شیبلی کے لغوس جیسے نہیں ہیں کہ غمی کو شکر جانیں۔

فرمایا: ہر عمل کی کیفیت علیحدہ ہے اور جامع کیفیات نماز ہے، اس لئے کہ وہ متضمن الواراد کا ارتکاب وسیع و درود و استغفار ہے۔ اور سب سے صحیح و اصل حال کو قرآن اول کے شائبہ ہو۔ نماز میں حامل ہوتا ہے بشرطیکہ کما حقہ اس کے ادا کیے جائے۔

شمس الحق ندوی

خطبہ صدارت : ملا سیدہ تعلیم الفرقان ۱۳ فروری ۱۹۹۲ء

پبلک منڈلی لکھنؤ

دینی تعلیم کی اہمیت

حضرات! اسلام تاریخ کے ہر عہد کو ہمیشہ پیشکش اور خطر سیلابوں اور ایسی سی نظریات کا سامنا کرنا پڑا ہے۔ اور یہ ایک فطری بات بھی ہے کیونکہ جو دین آخری دین ہو اور امت آخری امت ہو اس کے لئے یہ قدرتی بات ہے کہ دنیا کے مختلف انسانوں اور زمانوں سے اس کا واسطہ ہے اور اس کو ان حالات کا سامنا کرنا پڑے گا جو کسی دوسری امت کو پیش نہ آتے ہوں گے، کیونکہ تاریخ مصطفوی سے شروع ہوئی ہے اور اس کی تائید ہی پرانی ہے جتنا کہ خود دین اسلام کی تاریخ اور اس کا وجود۔

اگر ایک طرف باطنیت اور اس کی شائیں اسلامی روح اور اس کے عقائد کے لئے خطرہ تھیں تو دوسری طرف صلیبیوں کی یورش اور تاتاریوں کا حملہ تھا تو کبھی عرفا و اولیاء ابدعات جمعی اثرات، مشرکانہ اعمال و رسوم، مادیت، نفس پرستی، تعیشی اتحاد و دینیت اور عقلیت پرستی کی یورش جس کا مقابلہ اپنے اپنے زمانوں کے علماء، طاقتور اور اول آویزا اسلامی شخصیتوں نے پوری قوت کے ساتھ جو جاہلیت اور ضلالت کی ہرگز ظلمت اور اندھیرے کے لئے اپنی اپنی آستینوں میں یہ بیض لائے بیٹھے تھے اور یہاں کی شب تاریک میں تھیں حضرت عمر بن عبد العزیز، حضرت حسن بھری، حضرت امام احمد بن حنبل، امام غزالی، حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی، علامہ ابن جوزی، جلال الدین رومی، ہندوستان میں خواجہ معین الدین، خواجہ خواجہ نقی، خواجہ محمد باقی، خواجہ غلام الدین، خواجہ فرید الدین گنج شہر، خواجہ نیر الدین چراغ دہلوی، وہ لغوس قدسیہ ہیں جن کے بارے میں کہا گیا ہے۔

تیسرا جلال و جمال مرد خدا کی دلیل وہ بھی دلیل و دلیل تو ہمیں جلیل و جلیل مرث نہیں سکتا کبھی مرث سکتا ہے اس کی اذلال کا شکر سب کو دلیل حضرت! ہر عہد میں جاہلیت نے

نے ایک ہی کے زبان سے ادا ہوتے۔ الفاظ و بیانیہ کے مشق و محبت میں اپنا سرمایہ حیات قربان نہیں کر دیا۔ اور یہ وہی کتاب ہے جو قاتلون و شرعیات بھی ہے اطلاق و مرعظت بھی مخاطبات نسبی اور دعائوں کا گنجینہ بھی اور دیگر کتب الہیہ کی مجموعی صفات کی حامل بھی زمین اس وقت جبکہ اور کتب الہیہ تعریف و تفسیر سے اپنی اصل زبان اور الفاظ کھڑکی ہیں۔ قرآن مجید کا ایک حرف ایک ایک نقطہ میں کوئی تبدیلی نہیں ہوتی ہے اور جو اپنی زندگی کے لئے نقوش و حروف کا محتاج نہیں ہے لاکھوں انسانوں کے پاکیزہ سینے اس خزانہ کی حفاظت کے لئے صدقہ دین بن گئے ہیں۔

حضرات! ملا علی قاری نے ایک حدیث سے نقل فرمایا ہے کہ جس شخص نے کلام پاک حاصل کر لیا اس نے علم نبوت کو اپنے پیشانی میں جمع کر لیا۔

حضرت ابن عمر سے منقول ہے کہ: حضور نے ارشاد فرمایا: کہ رشک و تشویب کے علاوہ کسی اور میں جائز نہیں ایک وہ جس کو اللہ نے قرآن شریف کی تلاوت عطا فرمائی ہے اور وہ دن رات اس میں مشغول رہتا ہو اور دوسرا شخص جس کو اللہ نے دولت عطا فرمائی ہے اور وہ اس کو خیر کے کاموں میں خوب خرچ کرتا ہو۔

بقیہ: رمضان کا پیغام

رمضان حقیقتاً آبرو کا زمانہ ہے، اور وہ اس مہینہ میں عمل صالح کے میدان میں نئی طویل مسافت طے کر لیتے ہیں جس کا غلظت کے کوئی لمحہ نہیں، ان کو دیکھ کر معلوم ہوتا ہے کہ وہ کوئی اور چیز دیکھ رہے ہیں۔ اور کوئی اور چیز نہیں ہے، ان کا جسم ضرور وہاں ہے لیکن ان کا دل کسی اور جگہ ہے، وہ ایک ایک لمحہ اور ایک ایک سانس کی قیمت سمجھتے ہیں۔ اور غیر دینی مشغولیت ان کو نہیں دے سکتی۔

اس زمانہ میں انتہائی ناگوار اور شاق ہونے لگے اور اگر ہم کچھ بھی کوشش کریں اور ہمیں چیزوں کا اپنا ذکر کرنا چاہیے ان کو اس مہینہ میں اہتمام کریں اور سمجھ کر کچھ دن صحت کر لیں کہ یہ شب درود جو گندہ ہے آبرو دار ہونے والے نہیں تو اللہ تعالیٰ کی رحمت کا لب سے امید ہے کہ وہ ہماری دیکھ کر کسی کے دل اور ہلے وہ سب کام

گھنٹوں کے معروف عطریات

شمارتہ العنبر زعفرانی رحنا

مجموعہ وغیرہ

طلب فرمائیں

کارخانہ محمد سلیمان محمد یوسف

